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Astronomia

test wiedzy astronomicznej dla troszke zaawansowanych. powodzenia !!

Poziom trudnosci: Sredni

1. 1 parsek (pc) jest jednostkag dtugosci, uzywang w astronomii. Jest to odlegtosc:
o A - ktorg swiatto przbywa w ciggu jednej sekundy,
o B -z ktérej 1 jednostke astronomiczng (1AU) widaé pod katem 1 sekundy tuku,

2. Wielko$¢ gwiazdowa jest jednostkg miary:
o A - rozmiaréw gwiazd,
o B - odlegtosci gwiazd,
o C - wieku gwiazd,
o D - jasnosci gwiazd.

. Pierscienie planetarne posiadajg nastepujace planety:
o A - Mars, Jowisz, Saturn
o B - Jowisz, Saturn, Uran
o C - Wenus, Jowisz, Saturn
o D - Mars, Saturn, Neptun.

4. Komety:

o A - nalezg do gupy matych ciat poruszajgcych sie miedzy orbitami Marsa i Jowisza.
o B - $wieca, poniewaz ich gtowy majg bardzo wysokg temperature,
o C - moga sie rozpadaé tworzac tzw. roje meteordw,

5. Protuberancje stoneczne sg to:
o A - nieregularne zmiany jasno$ci Stonhca,
o B - nieregularne zmiany rozmiarow korony stonecznej,
o C - gwattowne wyrzuty materii stonecznej o rozmiarach rzedu 200 000 km na

wysoko$¢ dziesigtek tysiecy kilometréw ponad chromosfere
o D - regularne rozbtyski w fotosferze Stonca.

6. Podczas za¢mienia Stonca Ksiezyc znajduje sie w:
o A - nowiu,
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o B - pierwszej kwadrze,
o C - petni,
o D - ostatniej kwadrze.

7. Pulsary to:
o A - gwiazdy pulsujgce,

o B - gwiazdy neutronowe, stanowigce pozostatodci po wybuchu supernowych,
o C - gwiazdy zmienne.

8. We Wszechéwiecie najwiecej jest:
o A - wodoru,
o B-helu
o C-wegla

9. Zrédto o najwiekszej mocy promieniowania we Wszechéwiecie to:
o A - czerwone olbrzymy,

o B - nadolbrzymy,
o C - kwazary,

o D - gwiazdy supernowe.
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